



Parlament Studentów Rzeczypospolitej Polskiej

PROTOKÓŁ

z III posiedzenia Rady Studentów

Parlamentu Studentów Rzeczypospolitej Polskiej

w kadencji 2019 - 2020

Data: 23 marca 2019 r.

Miejsce: Uniwersytet Medyczny w Białymstoku

Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Protokolantka: Katarzyna Topolska





Porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Dyskusja z Przewodniczącym Krajowej Reprezentacji Doktorantów.
4. Przyjęcie protokołu z II posiedzenia Rady Studentów PSRP.
5. Komunikaty Przewodniczącego Parlamentu Studentów RP.
6. Informacja od Członków Rady Wykonawczej nt. realizowanych zadań.
7. Informacje od Dyrektora Biura Prasowego PSRP.
8. XXV Krajowa Konferencja PSRP.
9. Opinia ws. powołania Wiceprzewodniczących PSRP.
10. Przedstawienie stanu prac nad Strategią PSRP.
11. Informacje od Pełnomocników PSRP.
12. Informacje od Członków zespołu doradczego ds. studenckich MNiSW.
13. Informacje od Przedstawicieli PSRP w Radzie Głównej Nauki i Szkolnictwa Wyższego.
14. Informacje od Rzecznika Praw Studenta.
15. Informacje od Koordynatora zespołu ekspertów ds. studenckich PKA.
16. Informacje od Przedstawicieli Komisji Branżowych PSRP.
17. Wolne wnioski.
18. Zakończenie posiedzenia.





Realizacja porządku obrad

Ad. 1 Otwarcie posiedzenia.

Dominik Leżański, Przewodniczący Parlamentu Studentów RP, otworzył III posiedzenie Rady Studentów PSRP w kadencji 2019 - 2020 oraz powitał wszystkich zebranych członków Rady Studentów i Rady Wykonawczej, przedstawicieli Komisji Branżowych oraz zaproszonych gości.

Przewodniczący Parlamentu Studentów RP serdecznie powitał gości specjalnych Jego Magnificencję Rektora Wyższej Szkoły Finansów i Zarządzania w Białymstoku doc. dr Edwarda Hościłowicza, Prorektora ds. Studenckich Politechniki Białostockiej prof. BP dr hab. Jarosław Perszko, Prorektora ds. studenckich Uniwersytetu w Białymstoku prof. UwB dr hab. Jerzego Halickiego oraz Przewodniczącego Krajowej Reprezentacji Doktorantów mgr Łukasza Kierznowskiego.

Dominik Leżański powitał również Przewodniczących Samorządów Studenckich białostockich uczelni: Mateusza Wojciecha Grochowskiego Przewodniczącego Parlamentu Studentów Uniwersytetu Medycznego w Białymstoku, Wojciecha Skrodzkiego Przewodniczącego Parlamentu Studentów Uniwersytetu w Białymstoku, Kamila Kuleszę Przewodniczącego Samorządu Studentów Politechniki Białostockiej, Konrad Pietruszko Przewodniczącego Samorządu Studenckiego Wyższej Szkoły Finansów i Zarządzania i Patrycja Stepańczuk Przewodniczącą Samorządu Studenckiego Niepaństwowej Wyższej Szkoły Pedagogicznej w Białymstoku.

Przewodniczący Parlamentu Studentów RP, poprosił o zabranie głosu gospodarza III posiedzenia Rady Studentów PSRP Mateusza Wojciecha Grochowskiego, który powitał wszystkich zebranych w Pałacu Branickich oraz życzył owocnych obrad i dyskusji.



Dominik Leżański otworzył dyskusję nt. wdrożenia ustawy prawo o szkolnictwie wyższym i nauce w białostockich uczelniach, w której wzięli udział goście specjalni oraz członkowie Rady Studentów PSRP.

Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad.

Dominik Leżański odczytał proponowany porządek obrad, który został wcześniej przesłany członkom Rady Studentów PSRP w formie elektronicznej.

Dominik Leżański poddał pod głosowanie zaproponowany porządek obrad, zwracając się z prośbą do Rady Studentów o oddanie swoich głosów.

Obecnych	12
Głosów ZA	12
Głosów PRZECIW	0
Głosów WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ	0

Tabela 1. Głosowanie jawne nr 1 w sprawie przyjęcia porządku obrad.

Rada Studentów jednogłośnie przyjęła zaproponowany porządek obrad.

Ad. 3 Dyskusja z Przewodniczącym Krajowej Reprezentacji Doktorantów.

Dominik Leżański przekazał głos Przewodniczącemu Krajowej Reprezentacji Doktorantów Łukaszowi Kierznowskiemu, który przybliżył działalność KRD oraz bieżące działania związane z wdrażaniem ustawy prawo o szkolnictwie wyższym i nauce. Przeprowadzono dyskusję, w której wzięli udział członkowie Rady Studentów PSRP.





Ad. 4 Przyjęcie protokołu z II posiedzenia Rady Studentów PSRP.

Dominik Leżański poinformował o przesłaniu, w formie elektronicznej, projektu protokołu z II posiedzenia Rady Studentów oraz o otrzymaniu jednej uwagi od Konrada Krawczyka dotyczącej odpowiedzi na pytanie Magdaleny Gracy w sprawach różnych oraz o jej uwzględnieniu.

Dominik Leżański poddał pod głosowanie projekt protokołu, zwracając się z prośbą do Rady Studentów o oddanie swoich głosów.

Obecných	12
Głosów ZA	12
Głosów PRZECIW	0
Głosów WSTRZYMUJĄCYCH SIĘ	0

Tabela 2. Głosowanie jawne nr 2 w sprawie przyjęcia projektu protokołu.

Rada Studentów jednogłośnie przyjęła projekt protokołu z II posiedzenia Rady Studentów.

Ad. 5 Komunikaty Przewodniczącego PSRP.

1. Dominik Leżański poinformował o udziale przedstawicieli Parlamentu Studentów RP w Forum NKN, które odbyło się 18 lutego na Politechnice Łódzkiej;
2. Dominik Leżański poinformował o uczestnictwie w posiedzeniu Rady NAWA wraz z Adrianną Czarnecką;
3. Dominik Leżański poinformował o udziale członków Rady Wykonawczej w posiedzeniach komisji branżowych tj. Forum Uczelni Technicznych oraz Wyższego Szkolnictwa Medycznego;
4. Dominik Leżański poinformował o udziale w spotkaniach z potencjalnymi partnerami na XXV Krajową Konferencję PSRP;





5. Dominik Leżański poinformował o uczestnictwie Magdaleny Koziary i Jakuba Grodeckiego w 37. Zjeździe Europejskiej Unii Studentów, który odbył się w terminie 14 – 17 marca br. w Rumuni;
6. Dominik Leżański poinformował o uczestnictwie wraz z Wojciechem Skrodzkiem w posiedzeniu Konferencji Rektorów Uniwersytetów Polskich w terminie 21 – 22 marca br.;
7. Dominik Leżański poinformował o swojej rezygnacji ze stanowiska Przewodniczącego Samorządu Studenckiego Politechniki Łódzkiej;
8. Dominik Leżański poinformował o planowanej wizji lokalnej w ośrodku szkoleniowo-wypoczynkowym w Kościelisku w związku z organizacją XXV Krajowej Konferencji PSRP;
9. Dominik Leżański poinformował o planowanym spotkaniu z Panem Tomaszem Bratkiem, zastępcą Burmistrza Dzielnicy Śródmieście m. st. Warszawy, w sprawie wydłużenia okresu najmu lokalu biura PSRP;
10. Dominik Leżański poinformował o złożeniu wniosków projektowych w ramach Programu Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego pt.: „Organizowanie i animowanie działań na rzecz środowiska akademickiego” oraz o pozytywnym rozpatrzeniu wniosków. Projekty „Studenckie prawa - jasna sprawa!” oraz „Aktywni studenci w organach uczelni” uzyskały dofinansowanie w kwocie ponad 160 tysięcy złotych.

Ad. 6 Informacja od członków Rady Wykonawczej nt. realizowanych zadań.

Poszczególni członkowie Rady Wykonawczej omówili bieżące działania:

Mateusz Cisewski, Członek RW ds. Prawno-socjalnych: działania bieżące; przeprowadzenie szkolenia dotyczącego zmian w systemie pomocy materialnej na Politechnice Gdańskiej; udział w spotkaniu zespołu doradczego ds. studenckich przy Ministerstwie Nauki i Szkolnictwa Wyższego; praca wraz z Komisją nad poradnikiem dotyczącym opracowania regulaminu studiów.





Michał Dzieciuch, Członek RW ds. Dydaktyki i jakości kształcenia: działania bieżące; zakończenie rekrutacji do Komisji, do której przyjęto 14 osób; przygotowania do przeprowadzenia szkolenia podczas Krajowej Konferencji w Kościelisku.

Damian Wietrak, Członek RW ds. Innowacji i rozwoju: działania bieżące; prace nad stworzeniem aplikacji PSRP oraz digitalizacji materiałów; spotkanie z przedstawicielami firmy Almatu; przygotowywanie wniosków złożonych w ramach Programu „Organizowanie i animowanie działań na rzecz środowiska akademickiego”; udział w Forum NKN w Łodzi; udział w posiedzeniu Komisji Wyższego Szkolnictwa Medycznego w Łodzi; nawiązanie kontaktu z firmą MultiSport w celu podjęcia współpracy.

Patryk Lisiecki, Członek RW ds. Operacyjnych i strategii: działania bieżące; spotkanie członków Komisji; praca nad Strategią PSRP; tworzenie aliasów i kont PSRP; praca nad dokumentem dotyczącym klauzuli RODO dostosowanym do potrzeb Parlamentu Studentów RP.

Michał Kostrzewa, Członek RW ds. Projektów: działania bieżące; przygotowania do XXV Krajowej Konferencji PSRP, tj. m.in. otwarcie rejestracji dla uczestników, aktualizacja strony internetowej, prace nad programem służącym do obsługi uczestników podczas wydarzenia (rejestracja, weryfikacja obecności podczas paneli).

Magdalena Graca zadała pytanie odnośnie spotkań członków Komisji PSRP podczas Krajowej Konferencji. Dominik Leżański odpowiedział, że ta kwestia zależy od obecności członków poszczególnych Komisji na Krajowej Konferencji.





Ad. 7 Informacje od Dyrektora Biura Prasowego PSRP.

Julia Sobolewska, Dyrektor Biura Prasowego PSRP, przedstawiła najważniejsze informacje tj.:

- zakończenie zbierania ankiet dotyczących wsparcia psychicznego dla studentów, łącznie zebrano ponad 1000 odpowiedzi;
- podziękowanie członkom Parlamentu Studentów RP za udział i wsparcie akcji dotyczącej Międzynarodowego Dnia osób z zespołem Downa;
- udział w Forum NKN w Łodzi;
- przeprowadzenie szkoleń dla studentów Uniwersytetu Rzeszowskiego;
- udział w posiedzeniu Komisji Wyższego Szkolnictwa Medycznego;
- udział w posiedzeniu Porozumienia Uczelni Warszawskich, na którym sprawozdano bieżącą działalność PSRP;
- zaktualizowano listę mailingową Samorządów Studenckich;
- przygotowanie akcji dotyczącej legitymacji studenckich;
- przygotowania do kampanii zachęcającej do udziału w wyborach do Parlamentu Europejskiego;
- spotkanie Komisji do spraw PR zostało zaplanowane na 30 marca br.

Ad. 8 XXV Krajowa Konferencja PSRP.

Dominik Leżański, Przewodniczący Parlamentu Studentów RP, wraz z Michałem Kostrzewą, Przewodniczącym Komisji ds. Projektów, omówili bieżący stan prac nad organizacją XXV Krajowej Konferencji PSRP. Krajowa Konferencja odbędzie się w Kościelisku w terminie 11 - 14 kwietnia br.

Ad. 9 Opinia ws. powołania Wiceprzewodniczących PSRP.

Dominik Leżański, Przewodniczący Parlamentu Studentów RP, przedstawił członkom Rady Studentów sylwetki kandydatur Damiana Wietraka i Patryka Lisieckiego na funkcję Wiceprzewodniczących PSRP.





Dominik Leżański otworzył zgłoszenia do komisji skrutacyjnej w celu przeprowadzenia głosowań tajnych. Do komisji zgłoszono następujące osoby: Marcelina Kościotek, Maja Bonikowska oraz Iwona Gadomska.

Rada Studentów jednogłośnie przyjęła proponowany skład Komisji Skrutacyjnej.

Komisja Skrutacyjna na Przewodniczącą wybrała Marcelinę Kościotek.

Komisja skrutacyjna przeprowadziła głosowania tajne w celu zaopiniowania proponowanych kandydatur.

Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej odczytała protokół z głosowania:

Liczba uprawnionych do głosowania: 12

Liczba głosów oddanych na zgłoszonych kandydatów: 12

	ZA	PRZECIW	WSTRZYMUJĘ SIĘ
Patryk Lisiecki	11	1	0
Damian Wietrak	11	1	0

Tabela 3. Głosowanie tajne nr 1 w sprawie powołania Wiceprzewodniczących PSRP.

Rada Studentów podjęła uchwałę o powołaniu Patryka Lisieckiego i Damiana Wietraka na Wiceprzewodniczących Parlamentu Studentów RP.

Ad. 10 Przedstawienie stanu prac nad Strategią PSRP.

Dominik Leżański przekazał głos Patrykowi Lisieckiemu, członkowi Rady Wykonawczej ds. Operacyjnych i strategii, który omówił harmonogram prac nad Strategią PSRP obejmujący m.in. podział na podzespoły, konsultacje ze środowiskiem studenckim oraz opracowanie finalnej wersji dokumentu.



Ad. 11 Informacje od Pełnomocników PSRP.

Obecni na posiedzeniu Pełnomocnicy PSRP, omówili bieżące działania:

Magdalena Koziara z up. Jakuba Grodeckiego, Pełnomocnika ds. współpracy międzynarodowej: przedstawienie przebiegu 37. Konwentu Europejskiej Unii Studentów, w którym z ramienia PSRP uczestniczyli: Magdalena Koziara oraz Jakub Grodecki. Przeprowadzono dyskusję, w której udział wzięli Agnieszka Kubacka, Maciej Rewucki, Łukasz Rusajczyk oraz Dominik Leżański.

Maciej Bień, Pełnomocnik ds. Monitorowania wdrażania Ustawy prawo o szkolnictwie wyższym i nauce: opracowanie klauzuli RODO na posiedzenia Rady Studentów, praca nad poradnikiem dotyczącym regulaminu studiów.

Ad. 12 Informacje od Członków zespołu doradczego ds. studenckich MNiSW.

Łukasz Rusajczyk, członek zespołu doradczego ds. studenckich MNiSW, omówił przebieg pierwszego spotkania, w którym wziął udział Sekretarz Stanu Wiceminister Nauki i Szkolnictwa Wyższego Piotr Müller. Otwarto dyskusję, w której wzięli udział Michał Klimczyk, David Kukułka, Dominik Leżański, Maciej Rewucki, Mateusz Cisewski, Magdalena Graca oraz Bogdan Matyja.

Ad. 13 Informacje od Przedstawicieli PSRP w Radzie Głównej Nauki i Szkolnictwa Wyższego.

Mateusz Wojciech Grochowski, Członek Rady Głównej Nauki i Szkolnictwa Wyższego, przedstawił najważniejsze informacje i przebieg posiedzenia plenarnego Rady Głównej z dnia 14 marca br., na którym odbyła się debata wraz z prezentacją raportu Zespołu Roboczego do spraw materialnego wsparcia studentów.





Ad. 14 Informacje od Rzecznika Praw Studenta.

Dominik Leżański, Przewodniczący Parlamentu Studentów RP, przedstawił informacje od Marka Koniecznego, Rzecznika Praw Studenta, przesłane drogą elektroniczną. Poczynając od 1 lutego do 17 marca 2019 r. do Rzecznika Praw Studenta wpłynęło około 80 zgłoszeń, w tym około 55 za pośrednictwem strony www.helpdesk.psrp.org.pl oraz około 25 drogą mailową. Na wszystkie zgłoszenia udzielono odpowiedzi. Rzecznik Praw Studenta podjął następujące działania:

- wspólnie z Przewodniczącym PSRP wysłano odpowiedź na pismo Posła na Sejm RP w sprawie udzielenia informacji na temat zgłoszenia jednej ze studentek;
- wysłano pismo do Kolei Mazowieckich w sprawie wprowadzenia zniżki studenckiej na bilety kwartalne;
- wysłano pismo do Rady Miejskiej miasta Łomża w sprawie naruszenia praw studentów poprzez ograniczenie zniżek dla studentów do 26-roku życia;
- wysłano trzy pisma do uczelni w sprawie naruszeń praw studenta na podstawie otrzymanych zgłoszeń.

Ad. 15 Informacje od Koordynatora zespołu ekspertów ds. studenckich PKA.

Dominik Leżański, Przewodniczący Parlamentu Studentów RP, przekazał informacje od Pawła Adamca przesłane drogą elektroniczną:

- w dniach 6 – 7 kwietnia 2019 r. odbędzie się szkolenie ekspertów ds. Studenckich, które dotyczyć będzie zmiany kryteriów oceny programowej, zgodnie z nowymi zasadami;
- przygotowania do rekrutacji na ekspertów ds. studenckich, której założenia zostaną zaprezentowane podczas Krajowej Konferencji;
- trwają konsultację pomiędzy Polską Komisją Akredytacyjną a Parlamentem Studentów RP oraz Europejską Unią Studentów o potencjalnej współpracy przy





projekcie upowszechniania dobrych praktyk w zakresie Student Centred Learning (SCL), w oparciu o najlepsze krajowe i międzynarodowe wzorce.

Ad. 16 Informacje od Przedstawicieli Komisji Branżowych PSRP.

Obecni przedstawiciele komisji branżowych kolejno przedstawili bieżące działania:

Iwona Gadomska (FUT) – udział w posiedzeniu Konferencja Rektorów Polskich Uczelni Technicznych w wyniku czego zwiększono budżet FUT; odbyła się pierwsza Sesja Robocza na Politechnice Śląskiej w Gliwicach; przygotowania do Konferencji FUT dotyczącej wdrażania ustawy na uczelniach technicznych w Gdańsku; nagrano film promocyjny FUT; ruszyła nowa strona www.fut.edu.pl; realizacja projektu „Bezpieczne praktyki i środowisko” wraz z Komisją PSSUR.

Izabela Pańczyk (PSSUR) – na ostatnim Zjeździe w Szkole Głównej Gospodarstwa Wiejskiego wybrano nowe Prezydium PSSUR w składzie Przewodnicząca – Izabela Pańczyk, Wiceprzewodnicząca – Adrianna Śnieć oraz Sekretarz – Sławomir Banyś.

Mateusz Wojciech Grochowski (KWSM) – opiniowanie projektu rozporządzenia zmieniającego rozporządzenie o zawodzie lekarza dentystry; najbliższy zjazd odbędzie się w terminie od 5 do 7 kwietnia w Warszawie, który będzie posiedzeniem sprawozdawczo-wyborczym.

Wojciech Skrodzki (FUniP) – udział w spotkaniu z prof. dr hab. med. Wojciechem Nowakiem w sprawie budżetu Forum; następny zjazd odbędzie się w terminie od 28 do 31 marca na Uniwersytecie Śląskim w Katowicach; praca nad wydarzeniem Uniwerek Camp wraz z KWSM; prace nad akcją UWAS; udział w posiedzeniu Konferencji Rektorów Uniwersytetów Polskich wraz z Dominikiem Leżańskim.





Patryk Lisiecki (FUN) – prace przygotowawcze do X Zjazdu FUN; prace nad stroną internetową Zjazdu; aktualizacja poradnika samorządowca FUN.

David Kukułka (FUE) – ostatni XLII Zjazd Forum Uczelni Ekonomicznych odbył się od 16 do 17 lutego br.; tworzenie nowej strony internetowej FUE; realizacja projektów Transekonomik oraz Mosty Ekonomiczne; podsumowanie wydarzenia „Test Wiedzy Ekonomicznej”.

Szymon Kwiatkowski (KUM) – przygotowania do 32. Zjazdu KUM; trwają przygotowania do 8 edycji Mistrzostw Polski Pucharu Rektorów tj. międzyuczelnianych zawodów promujących kulturę fizyczną oraz integrację środowiska, najbliższy zjazd odbędzie się w terminie 4 – 7 kwietnia w Warszawie.

Mateusz Ostrowski (FPWSZ) – przygotowania do Forum PWSZ we Włocławku, które odbędzie się w terminie 28 – 31 marca br.; dyskusja nt. zmiany nazwy Komisji Branżowej w związku ze zmianą ustawy prawo o szkolnictwie wyższym i nauce.

Ad. 17 Wolne wnioski.

Wniosek 1: Wojtek Skrodzki – zaproponował zorganizowanie wspólnego posiedzenia Rady Studentów z Litewska Unią Studentów w Wilnie.

Ad. 18 Zamknięcie posiedzenia.

Dominik Leżański, Przewodniczący Parlamentu Studentów RP, zamknął III obrady posiedzenia Rady Studentów PSRP.

